

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

35-й год издания № 103 (3513)

Воскресенье, 26 декабря 1965 г.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ПО КАПЕЛЬКЕ — МОРЕ

«По капельке — море, по былинке — стог, по зернышку — ворох», — говорит народная мудрость. В этих словах, рожденных народным творчеством, заложен великий смысл, образно подчеркнута самая главная в хозяйствовании: бережливость, расчетливое расходование народного добра.

В наших условиях этому требованию наиболее полно отвечает система хозяйственного расчета, без внедрения и правильного ведения которой нельзя всерьез говорить о рентабельной работе предприятия, об увеличении прибыли от хозяйственной деятельности.

Вот почему в докладе тов. Косыгина на сентябрьском Пленуме одним из важнейших условий осуществления новой экономической реформы назван хозяйственный расчет.

В основе хозяйственного расчета лежит требование добиваться наибольших результатов с наименьшими затратами.

Роль хозяйственного расчета в деле коммунистического строительства трудно переоценить. На нее неоднократно указывал В. И. Ленин. В работе «О роли и задачах профсоюзов в условиях новой экономической политики» он указывал: «Переход госпредприятий на так называемый хозяйственный расчет неизбежно и неразрывно связан с новой экономической политикой и в ближайшем будущем неминуемо этот тип станет преобладающим, если не исключительным».

Умелое, расчетливое хозяйствование на всех ступенях, во всех звеньях промышленного производства — вот что решает в конечном итоге успех, определяет экономические результаты деятельности коллектива.

Поэтому совершенно правильно поступают хозяйственные руководители, партийные организации никелевого завода и совхоза «Глинский», начавшие работу по налаживанию хозрасчета, не дожидаясь перевода на новые формы планирования и отчетности. В совхозе «Глинский» сейчас проводится работа по укреплению экономического и бухгалтерского учета в отделениях, где будет решаться в конечном итоге судьба хозрасчета, его экономические результаты.

Но осуществление организационных мероприятий по хозрасчету только одна сторона огромного дела.

Чтобы грамотно вести производство, внедрить хозрасчет не на бумаге, а на деле, надо повышать уровень экономических знаний командиров производства.

Заочная учеба в вузах и техникумах, экономические кружки и семинары, лектории по вопросам конкретной экономики — все эти формы учебы должны быть использованы для достижения цели.

Внутрихозяйственный расчет тесно связан с социалистическим соревнованием, с движением за коммунистический труд. И поэтому профсоюзные комитеты предприятий должны организовать соревнование так, чтобы экономические показатели были главными в обязательствах коллективов, отдельных рабочих.

Массовая борьба за экономию, широкий показ достижений передовиков, распространение их опыта всегда было и будет важным средством использования внутренних резервов роста производства, повышения уровня всей экономической работы на предприятии.

Как по капле собирается море, так из достижений отдельных рабочих, бригад, цехов будет формироваться общий успех коллектива предприятия, совхоза, успех достигнутый с наименьшими затратами, обеспечивший получение максимальной прибыли. Именно на это и нацеливают тружеников промышленности решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В счет 1966 года

Закончив годовую план по сдаче мяса государству еще в сентябре текущего года, животноводы совхоза имени Ворошилова сдали в счет 1966 года 150 центнеров мяса.



64 доярки нашего района за 11 месяцев этого года надоили более 2500 килограммов молока от каждой из закрепленных за ними коров. Среди них — Раиса Ивановна Белоусова, доярка из совхоза имени Ворошилова. К 1 декабря она надоила по 2660 килограммов молока от коровы. По итогам работы за ноябрь ей присуждено первое место в социалистическом соревновании доярок фермы.

На снимке: Р. И. Белоусова.
Фото Е. ЧЕРКАШИНА.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

Анна Васильевна Малькова работает шлифовщицей в первом цехе учебно-производственного предприятия ВОС. Эта работа требует большой точности, прилежания и мастерства. Но передовик производства выполняет ее с хорошим качеством.

Активная общественница — секретарь общественного отдела кадров, народный заседатель — Анна Васильевна выполняет норму выработки на 150 процентов. Свои трудовые успехи она посвящает предстоящему съезду партии.

СЪЕЗДУ НАВСТРЕЧУ

Годовой план — досрочно!

Как показывают итоги работы промышленных предприятий за 11 месяцев и две декады декабря, выполнение городских социалистических обязательств идет успешно.

Промышленность города досрочно завершила годовой план по выпуску валовой продукции и сейчас работает уже в счет 1966 года. До конца года будет выдано продукции сверх плана на 1100 тысяч рублей.

Только за 11 месяцев этого года сверхплановой продукции выдано на 1700 тысяч рублей. Производительность труда выше плановой на 4 процента, себестоимость выпускаемой продукции снижена на 1083 тысячи рублей.

Такие результаты не могут не радовать. Но перед Новым годом коллективы каждого предприятия, цеха, бригады, смены должны еще раз оглянуться на пройденный путь, подвести итоги социалистического соревнования, взвесить свои возможности, учесть недостатки.

Анализ работы таких предприятий как никелевый завод, леспромхоз треста «Свердлхимлесзаг», швейная фабрика, молокозавод, УПП ВОС, участок «Промэнергоспецремонт» и некоторых других показывают, что главное условие успеха — ритмичная работа и усиление внимания к экономике. Этого нельзя сказать о леспромхозе треста «Свердлобстрой», коллектив которого не справился с планом 11 месяцев.

Правильно поступают те коллективы, которые перенимают передовой опыт друг друга, проводят взаимопроверки.

За последнее время значительно возросла армия передовиков производства. И очень важно, чтобы опыт их работы стал достоянием всех.

Новый 1966 год потребует еще больших усилий по выполнению государственных планов, повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции, улучшению качества, вывода предприятий в число рентабельных, т. е. практического осуществления решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Все предпосылки для этого есть, надо только учиться правильно хозяйствовать.

А. МУРАШЕВ,
инструктор ГК КПСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Хорошо потрудились в этом году доярки Октябрьского отделения совхоза имени Ворошилова. Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, они развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых обязательств.

До конца года осталось несколько дней, а доярки отделения уже рапортовали о досрочном выполнении своих обязательств.

За 11 месяцев этого года от каждой коровы надоено по 2736 килограммов молока. Это на 236

килограммов больше, чем предусматривалось обязательствами на год. До конца года будет дополнительно надоено от каждой коровы более 200 килограммов молока.

Доярки Н. Арцблук, М. Зобнина и другие получили от каждой коровы более 3000 килограммов молока.

Ниже плановой в отделении и себестоимость молока. Сейчас доярки берут социалистические обязательства на 1966 год.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Извиваясь, падает с верстака пахучая стружка. Ее много — целое море. Ловкие руки плотников пятого стройучастка Режевского строительного управления с завидной быстротой орудуют ру-

банками. Возглавляет бригаду Александр Иванович Прокопьев.

Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, плотники решили завершить годовое задание досрочно и с хорошим качеством изделий.

Слово свое они сдержали. Маяком для коллектива стал бригадир. Имя его за хорошую работу занесено в книгу Почета. Систематически выполняя сменные задания на 115 — 120 процентов, плотники трудятся сейчас в счет 1966 года.

В честь съезда

Приняв повышенные обязательства в честь XXIII съезда КПСС, труженики Режевского участка производственного объединения «Промэнергоспецремонт» (начальник В. Бузунов) на 20 декабря годовой план по выпуску валовой и товарной продукции выполнили на 113 процентов.

Уже месяц участок работает в счет 1966 года.

ЛЕС — СТРОЙКАМ

Готовясь к достойной встрече XXIII съезда КПСС, рабочие Режевского леспромхоза на 25 декабря выполнили годовой план по вывозке древесины.

На вывозке леса отличились шоферы Х. М. Мубараков, Н. И. Устинов, М. В. Назаров, Н. Г. Березин.

Социалистическое соревнование трудящихся Режа и Невьянска

ИТОГИ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1965 ГОДА (в процентах)

РЕЖ	ПОКАЗАТЕЛИ	НЕВЬЯНСК
105,2	Валовая продукция	103,8
108,5	Товарная продукция	104
104	Производительность труда	104
96,7	Себестоимость	98,5
1	Количество предприятий, не выполнивших план по валовой продукции	1
101,3	Товарооборот	101,1
	ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ:	
71,2	а) по капитальному строительству	86,8
71,1	б) по промышленному строительству	95,2
79,9	в) по жилью	95,1
	ПО СОВХОЗАМ:	
	Сдача продукции государству	
82,6	а) по мясу	107
104,5	б) по молоку	101
132,5	в) по яйцу	136

Учреждениям культуры — партийное руководство

С ПЯТОГО ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

23 декабря состоялся пятый пленум Режевского горкома КПСС с вопросом «О роли культурно-просветучреждений в коммунистическом воспитании трудящихся». С докладом выступила секретарь ГК КПСС Е. М. Федорова.

Она отметила, что в период развернутого строительства коммунизма партия и правительство уделяют большое внимание коммунистическому воспитанию советских людей.

В свете стоящих задач возрастает роль культурно-просветительных учреждений: клубов, Домов культуры, библиотек, кино.

В последнее время многие культурные очаги города и района стали работать содержательнее. Клубы сел Останино, Клевакино, никелевого завода, Дом культуры села Черемиски, Арамашевская, Ленинская, Каменская и городская библиотеки добились значительных успехов в работе по распространению политических и научных знаний, в пропаганде достижений науки, техники, передового опыта, в развитии художественного творчества, организации культурного отдыха трудящихся.

Много полезных и нужных мероприятий проводится в красных уголках УПП ВОС, швейной фабрики.

В текущем году, — продолжает тов. Федорова, — партийные, профсоюзные, комсомольские организации несколько разнообразили формы воспитания детей посредством культурно-массовой работы.

Далее докладчик говорит, что несмотря на достигнутые успехи, уровень работы большинства культурно-просветительных учреждений остается крайне низким.

В городе и районе — 18 клубов, 3 Дома культуры, 22 библиотеки, 27 киноустановок, около 100 красных уголков, но вся эта база в поднятии уровня воспитательной работы используется слабо. Многие клубы работают беспланово, в них нет коллективов художественной самодеятельности, а если где такие коллективы есть, то работают они, как правило, стихийно. Деятельность некоторых библиотек сводится только к выдаче книг.

Высказанные замечания целиком относятся к городскому Дому культуры, Арамашевскому и Сохаревскому клубам, красным уголкам автобазы № 20, леспромпхоза — треста «Свердловстрой», совхоза «Режевской» и ряда других организаций.

Городской отдел кинофикации в погоне за финансовым планом не следит за качеством кинообслуживания. Население многих мелких населенных пунктов по вине отдела кинофикации редко, либо совсем не видит кинофильмов.

Затем докладчик останавливается на работе партийных и других общественных организаций по месту жительства, на воспитании будущего человека коммунистического общества, на воспитательной роли массовых общественных организаций, печати, радио.

Хозяйственные руководители, инженерно-технические работники предприятий, — говорит тов. Федорова, — нередко постоянную воспитательную работу среди рабочих подменяют методами голого администрирования. Результаты подобного положения не радуют. В ряде предприятий и сов-

хозов число нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка не снижается.

Низкий уровень работы культурно-просветучреждений объясняется еще и тем, что партийные организации и отдел культуры недостаточно работают с кадрами культурных очагов. Зачастую на эти должности принимаются люди случайные, не способные руководить работой. Учебы с заведующими клубами, библиотеками проводится крайне мало.

В заключение докладчик отметил:

— Партийным, профсоюзным и советским органам необходимо работу учреждений культуры считать одним из основных участков своей деятельности, больше уделять внимания их запросам и нуждам, правильно направлять их работу. Культпросветучреждения должны стать центром по коммунистическому воспитанию трудящихся.

После доклада развернулись оживленные прения. На трибуне председатель Черемисского сельского Совета Д. А. Земляничков. Он говорит:

— Мне кажется, что корень зла в неудовлетворительной постановке работы культурно-просветучреждений кроется в нашем равнодушии. Местные Советы, совхозы особенно мало уделяют внимания клубам и библиотекам.

Затем тов. Земляничков рассказал о новых используемых им формах воспитательной работы: историко-краеведческом музее, хоре ветеранов труда, женсовете и других.

Выступивший на пленуме прокурор города П. А. Неустров остановился на роли администрации, партийных организаций в воспитании работающей молодежи. Он отметил, что некоторые инженерно-технические работники городского профтехучилища, стройуправления, автохозяйства вместо воспитания сами показывают дурной пример — пьянствуют, неправильно ведут себя в быту.

Слово берет председатель завкома никелевого завода А. Е. Сычугов.

— Работа культурно-просветучреждений могла быть гораздо лучше, если бы клубы и красные уголки отвечали необходимым требованиям. Никелевому заводу нужен новый клуб и опытные кадры работников культуры.

В прениях по докладу выступили также члены пленума ГК КПСС П. Е. Качалко, Л. Д. Дерябин, заведующий Сохаревским клубом тов. Сохарев, директор школы № 2 И. Ф. Демидов, заведующая отделом культуры Н. В. Пересмехина, пенсионер А. С. Занчевский, секретарь ГК КПСС А. Л. Петелин и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, в котором обязал хозяйственных, партийных и профсоюзных работников улучшить руководство культурно-просветучреждениями, повысить их роль в коммунистическом воспитании трудящихся. Пленум обратил внимание всех работников культуры на совершенствование форм и методов культурно-просветительной работы, повышение ее содержания и идейной направленности.



Достойную встречу XXIII съезду КПСС готовит коллектив завода «Москабель». Завершив свой семилетний план еще в январе, он до конца года даст стране продукции на 172 миллиона рублей больше, чем это предусматривалось в контрольных цифрах семилетнего задания.

В дни предсъездовской трудовой вахты все бригады, участки и цеха завода работают ритмично, по суточному графику.

На снимке: бригадир прессовщиков цеха силовых кабелей Николай Косыгин. Его бригада, одной из первых освоившая массовый выпуск кабеля в пластмассовой оболочке, систематически выполняет сменные задания на 130 — 140 процентов.

Фото В. ЕГОРОВА.
Фотохроника ТАСС.

Не просто учить, а воспитывать

— Слушается уголовное дело учащегося профессионально-технического училища № 26... Не один и не два раза звучали эти слова в зале заседаний городского народного суда.

Среди общего количества правонарушений, совершаемых подростками, большая часть падает на долю городского профтехучилища. Только в 1965 году через административные органы прошло более десятка воспитанников училища.

А сколько возникает, так сказать, мелких проступков, которые рассматриваются в стенах учебного заведения.

Главная причина подобного положения дел кроется прежде всего в низком уровне воспитательной работы среди подростков-учащихся. Руководители учебного заведения в погоне за основным производственно-теоретическим процессом обучения мало уделяют внимания организации досуга учащихся во внеурочное время, их идеологическому воспитанию.

Среди 280 учащихся ведут работу 12 мастеров производственного обучения. Но по общеобразовательному уровню многие из

них не соответствуют занимаемым должностям. Отдельные мастера бытом, учебной учащиеся интересуются мало, в рабочее время пьянствуют, равнодушно относятся к своим обязанностям.

Проблема опытных педагогических кадров в училище возникла не сегодня. Однако с имеющимися мастерами производственного обучения, воспитателями не ведется целенаправленной работы по обогащению их опытом идеологического воздействия на учащихся. Ежегодно повторяющаяся сменяемость мастеров пагубно сказывается на всей программе обучения. Только в 1965 году из 12 мастеров сменилось 8.

В училище слабо поставлена культурно-массовая, физкультурная работа. Почти совершенно отсутствуют такие формы организации досуга учащихся, которые бы привлекали их, отвлекали от совершения аморальных поступков. Для отчета здесь можно найти все: и кружки художественной самодеятельности, и спортивные секции. Но если вникнуть глубже, то нетрудно понять, что вся проводимая работа поверхностна, безодержательна. Ответственный за этот участок заместитель директора училища по культурно-массовой работе тов. Кочегаров работает, правда, не так давно. Но он пока не нашел своего места.

Другой, не менее важной причиной низкого уровня воспитательной работы является то, что не преодолен до конца отрыв обучения от воспитания в семье. На первый взгляд кажется, что мастера интересуются поведением ребят дома. С этой целью в училище составлена единая для всех мастеров анкета посещения учащихся на дому. Надо сказать, что утвердившиеся формальность педагоги в основном выполняют, но делается это скорее всего для «галочки», шаблонно.

Планы политико-массовой работы по группам из месяца в месяц в большинстве своем повторяются. Планируемые в них

мероприятия не целенаправлены, не оказывают существенного влияния на учащихся.

Руководители училища не проявляют особой заботы о повышении учащихся общеобразовательного уровня. На начало учебного года в школы рабочей молодежи пошло учиться около 100 человек. Занятия ведутся только два месяца, а один класс уже распался из-за того, что некоторые нерадивые слушатели не стали ходить на учебу. В училище никто не обеспокоился случившимся, не попытался убедить ребят в обратном. Восприняли это как вполне закономерное явление.

А где же партийная организация, какова ее роль в решении проблемы воспитания подрастающего поколения? К сожалению, ее руководящей роли в училище не чувствуется. Коммунисты в основном выступают в роли администраторов, а сугубо партийного влияния на уровень воспитательной работы не оказывают.

Для того, чтобы ярче представить себе место, на котором находятся коммунисты в вопросе воспитания учащихся, достаточно сказать, что партийная организация влачит до некоторой степени формальное существование. Трудно судить, чем она занимается, кроме регулярного сбора вносов. Ни протоколов партийных собраний, ни планов работы на протяжении года не имелось. Собрания проходят от случая к случаю. Не обладая высоким авторитетом, партийный коллектив уже длительное время не растет. И что самое печальное, коммунисты-руководители не проявляют особой тревоги за судьбу коллектива.

Воспитание будущего советского человека — это не менее важное дело, чем построение материальной базы коммунизма, и решающее слово в решении этой задачи должна сказать партийная организация учебного заведения.

М. КОЛБИН



Алтайский край. В совхозе «Чистюньский» Топчихинского района на основе агропочвенных карт начали вводить правильные, экономически обоснованные севообороты. Сейчас разработка этих севооборотов закончена для всех четырех отделений.

На снимке (справа налево): главный агроном совхоза Федор Заричный, главный зоотехник Иван Коваль, агроном-семеновод Абрам Тищенко и главный экономист Николай Шнайдер составляют план посева культур на весну 1966 года.

Фото В. НИКОЛАЕВА.

Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ГЛАВНАЯ ЛИНИЯ

Медленно наступает зимний рассвет. Еще темно, а шофер автобазы № 20 Александр Михайлович Голендухин уже в гараже.

Аккуратный ГАЗ-51 выглядит игрушкой среди «мазов» и «кразов», но Александр Михайлович за четыре года сроднился с ним и ни за что не променяет его на этих богатейшей автомобильного транспорта.

Сначала он обходит вокруг машины и по старой шоферской привычке пробует скаты ног: не ослабли ли за ночь. Потом проверяет не раз и не два проверенные узлы, пробует тормоза, подтягивает ослабевшие крепления. И только убедившись, что все в порядке, садится в кабину, и не-

громкая трель мотора тревожит застоявшуюся тишину. Но вот машина выезжает из гаража, и через несколько минут только отблески света указывают ее путь.

Свою профессию Александр Михайлович любит, гордится ею. Об этом прежде всего говорит техническое состояние машины. Только человек, любящий труд, может, пользуясь пятиминутными остановками, заглянуть в мотор, хотя знает, что неполадок там быть не может. Уходит в прошлое шоферское изречение «знай крути баранку». Шефер должен быть технически грамотным. Знает об этом Александр Михайлович и старается совершенствовать свое профессиональное мастерство.

И не случайно поэтому плановое задание по перевозке грузов водитель выполняет на 120—130 процентов. Такому показателю выполнения сменных норм могут позавидовать многие. Александр Михайлович не делает из этого секрета, а охотно делится опытом работы с товарищами.

Ударник коммунистического труда Александр Михайлович Голендухин является одним из лучших шоферов предприятия. Об этом говорит фотография на Доске почета и трудовая книжка, в которой записано до десятка благодарностей за добросовестное отношение к работе. К любому делу относись с душой — вот главная линия передовика, которая ведет его по жизни.

А. ПАВЛОВИЧ.

Политические знания — каждому коммунисту

Идя навстречу городской партийной конференции, парторганизация никелевого завода в текущем году проводит большую работу по совершенствованию форм политпросвещения. В 1965 году на заводе работает 40 кружков, школ и семинаров. В них обучается около 700 человек. Все ком-

мунисты предприятия охвачены различными формами учебы. В отличие от прошлых лет занятия в сети политпросвещения проходят более организованно. Пропагандисты стремятся разнообразить их применением технических средств пропаганды, политических карт и других наглядных пособий.

Решения претворяются в жизнь

Коммунисты и хозяйственные руководители швейной фабрики закончили изучение материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР в рабочих коллективах. Заключительным аккордом в

этой работе явилось недавно проведенное открытое партийное собрание, на котором был выработан перечень мероприятий, направленных на дальнейшее развитие производства в свете решений Пленума.

Конкурс на лучшую стенгазету

Партийная организация УПП ВОС придает большое значение влиянию стеновой печати на решение вопросов производства, быта и учебы. На предприятии регулярно выпускается четыре стенгазеты. Руководит работой редактор-коллегий коммунист К. И. Земелов.

Целью конкурса является привлечение к участию в стеновой печати наибольшего количества авторов из числа передовиков производства, повышение идейного уровня стеновых газет, улучшение их литературного и художественного оформления.

На днях парторганизация и местком предприятия объявили смотр-конкурс на лучшую стенгазету. Разработано положение конкурса, учреждены призы.

В конкурсе примут участие местные поэты, рабкоры, сатирики и художники. Лучшие материалы будут отмечены премиями.

В новом году работать по-новому

Партийные и хозяйственные руководители совхоза «Глинский», изучая материалы сентябрьского Пленума ЦК, пришли к выводу, что совхозу нужна новая система планирования и учета. После совета со специалистами партком и дирекция решили в 1966 году перейти на полный хозрасчет. Уже сейчас вырабатываются мероприятия по реорганизации структуры учета. Вместо совхозной расчетной группы в каждом отделении будут организованы бухгалтерии.

Переход на новую систему планирования и учета, безусловно, будет способствовать моральному и материальному стимулированию труда рабочих совхоза.

Конкурс посвящается Дню советской печати. Он продлится с первого января по пятое мая 1966 года.



БОЛГАРИЯ. Между черноморскими портами Варна и Бургас курсирует быстроходное пассажирское судно на подводных крыльях «Комета», доставленное из Советского Союза.

На снимке: «Комета» близ Несебыря.

Фото БТА—ТАСС.

Все резервы — в действие!

За семилетку основные производственные фонды на Режевской швейной фабрике возросли в 2,2 раза. В связи с этим выпуск валовой продукции по сравнению с 1958 годом увеличился почти на 0,5 млн. рублей, а прибыль предприятия выросла в 4 раза.

Рост основных производственных фондов произошел за счет ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей. За 7 лет фабрика из небольшой швейной мастерской выросла в крупное предприятие с современным высокопроизводительным оборудованием.

Важную роль в структуре основных производственных фондов играют машины и оборудование. Это активная часть основных производственных фондов, и чем больший процент она занимает, тем выше фондоотдача. Уровень технической оснащенности фабрики за годы семилетки значительно вырос. Машинный парк пополняется машинами 202 класса — для втачивания рукавов, 63 класса — для наметывания бортовой подкладки, 26 класса — для подшивки низа подклада, «Стробель» — для впуски бортов, машинами РВМ-2 — для выметки, СМ-2 — для стежки и другими.

Но несмотря на это, фондоотдача за 11 месяцев этого года по сравнению с предыдущим годом уменьшилась с 1 рубля 62 копеек до 1 рубля 48 копеек. Основная причина в недостаточном использовании оборудования, имеющегося в цехах. Есть машины, которые лежат на складе, хотя они необходимы для производства. Так, например, стоят на складе три вышивальные ма-

шины ВМ-506, машина 65 класса для пошивки ватина по пройме рукавов. Внедрение в производство вышивальных машин позволило бы улучшить отделку изделий, поднять производительность труда на этих операциях, увеличить сбыт изделий.

До сих пор наблюдаются на фабрике простои оборудования. Так, на агрегате девятой и десятой бригад два часа не работала машина по отделочной строчке. А трехшпильная ленточная машина в раскройном цехе простаивала два дня из-за обрыва ленты, который произошел вследствие слабых контактов магнитного уловителя и механического тормоза.

Одной из причин простоя оборудования и малого коэффициента его использования является слабая техническая подготовка механиков-ремонтников. Планово-предусмотрительный ремонт делается некачественно. Инженеру-механику В. Черемных и главному механику Б. Никулину надо обратить особое внимание на повышение квалификации механиков. Кроме того, их надо закрепить за определенными агрегатами. Механик должен сдавать механизмы своему сменщику.

В процессе эксплуатации оборудования имеются такие случаи, когда некоторые части новых машин до установки их на агрегаты используются на других машинах. В результате совершенно новые машины оказываются непригодными для производства. Так, в частности, получилось с машиной 206 класса, предназначенной для обтачивания бортов пальто без предварительной наметки подбортов.

В швейной промышленности ткани составляют более 50 процентов удельного веса всех оборотных фондов. Планово-произ-

водственные нормы расхода тканей на единицу изделий почти на всех моделях меньше технической нормы. Однако и в этом направлении есть неиспользованные резервы. Так, в раскройно-подготовительном цехе до сих пор не рассчитывают подкладочные ткани, в частности, сатин и саржу, хотя все условия для этого есть. Силами отдела главного механика сконструирован и работает станок для проверки и разбраковки подклада. И только по причине того, что куски сатина и саржи не рассчитываются, на фабрике все еще имеются остатки подкладочных тканей.

Неправильное определение ширины некоторых кусков тканей приводит к их нерациональному использованию. Начальнику подготовительно-раскройного цеха В. Куликовой, технологу Т. Подобной, а также мастерам смеи Пузыреву и Казанцевой надо принять безотлагательные меры для устранения подобных недостатков. Это позволит предприятию улучшить экономику, и тем самым практически осуществить решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:
З. КАРТАШОВА — начальник производственного отдела, А. ЛАХИНА — главный технолог, В. КАРТАШОВ — старший рабочий по котельным установкам, Л. РЖАННИКОВА — швея-мотористка, В. ТУЛИТ — утюжильщица, В. ДЯГИЛЕВ — рабкор газеты «Правда коммунизма», И. БАЧИНИНА — член редколлегии стенгазеты «Швейник», В. РАСПУТИНА — экономист, Ю. УСТИНОВА — председатель группы содействия народному контролю и другие. Всего 17 человек.

ПРЕДЛАГАЮ ПРОВОДИТЬ ВЕЧЕРА ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

На протяжении ряда лет в Доме культуры не проводились вечера вопросов и ответов с привлечением ответственных работников предприятий Режа. А ведь вопросы могли быть разные — по медицине, социальному обеспечению, благоустройству, службе быта, юридические и так далее.

Помнится, раньше такие вечера проходили оживленно, мно-

гие присутствовавшие выступали с критикой, предложениями. Народ всегда оставался доволен. Если работники Дома культуры включают в свой план и проводят хотя бы один такой вечер вопросов и ответов, они заслужат благодарности.

А. ЮВАН,
пенсионер.

С. САМСОНОВ

ПОВЕСТЬ

ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ

(Продолжение. Начало в №№ 100, 101, 102).

— 21 —

— Трус, даже бить не умеешь! После этого пленные один за другим отказывались избивать товарищей. Правда, каждого, кто отказывался, тут же избивали, но все твердо решили: «Лучше пусть нас истязают враги, но не мы друг друга».

Волкова отнесли в госпитальный барак. Собственно, это был не госпиталь, как это принято понимать. В барак № IV-A власти лагеря отправляли тех, кто обречен на смерть. Из этого барака, называемого больными последней ступенькой в ад, почти никто не возвращался.

Заходить в барак № IV-A воспрещалось под страхом смерти.

Сомов скучал без Волкова и жалел, что не попал вместе с ним. После порки врач нашел его «вполне здоровым и пригодным для работы». Сомову помогли товарищи. Через Антуана его пристроили в пекарню лагеря. Там жилище лучше, изредка перепадала лишняя пайка хлеба. Но не только ради этого устроили Сомова на новую работу. Через пекарню Алексеев налаживал связь с другими группами подпольщиков, через пекарню оказывалась по-

— 22 —

мощь многим страдающим от побоев и голода. И хотя выдача хлеба производилась очень строго, почти всегда под наблюдением контролера-эсэсовца, тем не менее смелым и ловким людям нередко удавалось передать одну-две булочки сверх нормы в ту бригаду, которую указывали подпольщики.

Битва за жизнь людей в лагере шла всюду. Истошал товарищ — его подержат лишним куском хлеба, порцией супа. Не может выполнить тяжелую работу — его постараются перевести на другую, более легкую. Это было трудно, почти невозможно, но кое-что подпольщикам удавалось.

Ночью, после работы, Алексеев и Сомов долго разговаривали о делах. Нужно было во что бы то ни стало найти человека, который бы мог наладить постоянную связь с Антуаном, чтобы возобновить информацию о положении дел на фронтах. Наконец необходимо было срочно согласовать неотложные вопросы с интернациональным комитетом подполья.

— Я долго думал, искал человека, — тихо сказал Алексеев, — кроме тебя

— 23 —

некому возобновить связь с Антуаном через пекаря Дебуа.

— Это, кажется, француз... Я его почти не знаю.

— Надо узнать, — мягко заметил Алексеев, — это человек свой...

В бараке было совершенно темно, но по интонации Алексеева Сомов понял, что какая-то связь между Алексеевым и Дебуа уже существует. «Умница, этот Алексеев», — подумал он. Но как ему, Сомову, связаться с этим новым товарищем, он еще совсем не представлял.

— Пристроить бы тебя в канцелярию, — мечтательно сказал Алексеев.

— Да, было бы сподручнее, — согласился Сомов.

— Есть у нас друзья и в канцелярии, — ответил Алексеев. Конечно, мало, врагов больше, но есть и друзья...

— Кроме Антуана? — спросил Сомов.

— Кроме...

— Кто?

— Ну, хотя бы тот же Вельтке...

— Вельтке?! — удивился Сомов.

— Да, — Алексеев долго молчал, затем проговорил:

— Итак, завтра за нарядами на рабочих по пекарне пойдешь к Вельтке ты... Антуан болен.

— Хорошо.

— Вместе с нарядом передай вот этот листок и спроси: «Дополнительного наряда не будет?» Он ответит: «Пока нет указаний». Это условный па-

— 24 —

роль, а на листке фамилии тех, кого надо переместить на более легкую работу. Это все, что от тебя требуется пока. Ты понял?

— Да, — ответил Сомов.

Было уже далеко за полночь. Давно все спали вокруг, измученные тяжелым трудом и голодом. Кто-то стонал во сне, кто-то болезненно кашлял, кто-то бредил. Алексеев умолк, а Сомов задумался о нем. Простой парень, бывший артиллерист-уралец из Нижнего Тагила, лежал с ним рядом и казался сейчас необыкновенным человеком. Сомов удивлялся, что Алексееву удастся организовать очень сложные дела. Взять хотя бы сегодняшний разговор связи с начальником канцелярии. За нарядами на работу ходили только старшины или табельщики. А вот завтра пойдет Сомов. Кто это сделал? Алексеев. Как он мог «отменить» приказ команданта лагеря, по которому делать это должны определенные лица, а не просто любой пленный?...

Сомову казалось, что Алексеев не просто бывший рядовой артиллерист... Пожалуй, только Ханин был чем-то похож на Алексеева. Что-то было у него особенное, редкое для обычного человека, а что — Сомов не мог понять. Как-то невольно Сомов вспомнил слова Алексеева о Зимине. Очень метко Алексеев назвал Зимина трусом. «Трус, — говорил он, — тоже наш враг»

(Продолжение на 4 странице).

ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

—25—

И верно. Ведь они, Алексеев и Сомов, спасали ему жизнь в те тяжелые дни поражения в первом бою, а вот нет совести у Зимины, забыл об этом.

«Трус», — думал Сомов. Но не только это. Ради своей шкуры, чтобы выслужиться перед врагом, Зимин стал одним из старшин блока.

Однажды Зимин решил построить всех за две — три минуты до прихода дежурного по лагерю в их блок. Для этого он приказал одному пленному встать у двери «на караул», чтобы предупредить о появлении дежурного. Тот отказался. Тогда Зимин пригрозил отправить его на тяжелые работы.

«Что ж, отправляй, но холуем, как ты, я не буду».

Рассвирепевший Зимин ударил товарища по лицу...

Уже засыпая, Сомов думал о Рите и Ханине. Если ему удастся выжить, вернуться на Родину, он обязательно найдет Риту, найдет и объяснит все-все. Ему не хватит и месяца, чтобы рассказать о пережитом, о разных людях, друзьях и врагах. Но как он скажет о гибели Ханина?

—26—

★ ★ ★

Рита Ханина, как и все советские люди в первые дни войны, думала только об одном — чем помочь Родине. Она не эвакуировалась, нет, она осталась вместе с другими в своем городе, ходила рыть окопы и противотанковые рвы, помогала создавать и оборудовать госпиталь — делала все, что могла. Рита любила брата, полюбила Сомова и не могла не помогать им.

Потом вместе с другими Рита оказалась на оккупированной территории, попала в число отправляемых в Германию. Она опомнилась только в теплушке, в которой некогда перевозили скот.

К счастью Риты никто не знал, что она еврейка. Но девушку все пугало. Когда эсэсовец обратился к их группе с вопросом о том, кто имеет медицинское образование, Рита первая вышла из колонны. Она думала: «Назначат меня куда-нибудь в медпункт или поликлинику, и я там проживу незамеченной никем». Это была непоправимая ошибка.

Эсэсовец подбирает медперсонал для лазарета в концлагерь. На новом мес-

те, в так называемом «лазарете» для военнопленных, Рита окончательно потеряла голову. Ужас, который не мог бы присниться даже во сне, стал явью. Здесь не лечили, а пытали, сознательно умерщвляя людей. Пыткам подвергались не только пленные, но и «служащие». Ни в питании, ни в одежде, ни в обращении Рита не видела разницы между собой и военнопленными. Разница заключалась лишь в том, что она была здорова, а военнопленные в лазарете больные. Многие из них были обречены на смерть.

Шло время, продолжалась ее подневольная и, как она сама считала, преступная работа, но теперь она думала уже о другом — дождаться момента и уйти отсюда никем незамеченной, или покончить с собой. Именно в это время на нее обратил внимание врач Шольц. Это был молодой, очень интересный и с виду добродушный немец, но до мозга костей национал-социалист, приверженец Гитлера, претендующий на ученое звание. Он-то и назвал Риту Мальтой как только они познакомились ближе. Она не возражала. К тому времени Рита почти свободно владела немецким языком, старалась чаще разговаривать с Шольцом, надеясь на его помощь.

Однажды, когда она дежурила по госпиталю, ночью зашел Шольц. Он и раньше беседовал с Ритой, очень учтиво относился к ней.

Шольц очень просто начал свою бесе-

ду с Ритой. Он заговорил о том, о чем она давно перестала мечтать. Это, собственно, был разговор о пустяках, но именно эти пустяки расстроили Ханину. Оказывается, Шольц зашел сюда с танцев, он был на вечере студентов. Его красочный рассказ о том, как весело было на вечере, как много он танцевал, вдруг напомнили Рите давно забытые, беззаботные студенческие годы. Они разговаривали в кабинете Шольца, а из приемника, включенного Шольцом, лились звуки музыки.

—Вы бы хотели потанцевать? — вдруг спросил он.

—О, что вы, господин Шольц, я давно перестала об этом мечтать.

—Почему же? Это так просто, — возразил он.

—Вам, конечно, а мне...

—Но вы хотите повеселиться? — допытывался Шольц.

Рита показала на свой зашпанный костюм и ответила со вздохом:

—В этом не танцуют...

—Это легко исправить.

—Вы, господин Шольц, добрый человек, но, — простите за откровенность, — нельзя шутить так зло.

—Я не умею шутить, и, поверьте, в следующую субботу мы с вами танцуем. — Сказав это, Шольц подумал: «Вот возьму и наряжу эту куклу. Она чертовски мила».

(Продолжение следует).

НАМ ПИШУТ

МЫ — ЗА ЛЕКЦИИ

Молодежь еще может спорить, нужны или не нужны и какие ганцы Нам, пожилым людям, хочется, чтобы в Доме культуры почаще читали лекции. Пусть платные, но интересные о международном положении, героях Отечественной войны.

Афиши о таких лекциях надо

вывешивать заранее и в разных местах. А то мы, например, живем на Гавани, в центре города каждый день бывать не приходится.

По поручению группы пенсионеров

Т. РОГАЧЕВА.

ИСПОРТИЛИ ПЛАТЬЕ И НАСТРОЕНИЕ

На одном из концертов в Доме культуры я обратила внимание на свою знакомую К. П. Брылину: костюмчик новый, а заметно испорчен — сидит на ней не хорошо, рукава неправильно вшиты.

— Это еще что! Видели бы вы, как на фабрике бытового обслуживания испортили мне платье! И она рассказала печальную историю.

Заказ К. Брылина сделала из имеющейся на фабрике зеленой шерсти. Пришла примеривать — заставили доплачивать, потом выяснилось, что этого цвета шерсти нет, предложили другой. Снова ходила доплачивать. Пришла на примерку — платье испорчено. Просила воротник «хомутиком» и такой сделали хомут — надевать страшно. А закройщица В. Ясейко всякий раз грубит. Дело дошло до главного инженера. М. П. Петелина пришла в цех и сама скроила платье. И по скроенному шить не могли. Заказчица все приходила на примерку и уходила ни с чем. И платье нет, и деньги не возвратили. А главное, настроение испорчено.

Она же рассказала, что аптечным работникам вообще не везет с выполнением заказов на фабрике бытового обслуживания. Шила М. Косыкова — испортили. Шила Н. Огородникова — испортили, надеть нельзя.

Неужели не понимают работники службы быта, что не должны они портить настроение заказчиков?

Р. ТАТЬЯНИЧЕВА.

ВРАЧИ ПРИЕХАЛИ В СЕЛО

Наш черемпский врач Е. С. Олькова уехала на учебу. И вот приехала в село бригада врачей — терапевт В. М. Токарев, невропатолог Б. Осипов, отоларинголог А. Климина, акушер-гинеколог тов. Колкова. Они провели прием больных. Сельским жителям понравилось внимание городских врачей. Они благодарят их. Думаю, такие выезды надо практиковать и впредь.

А. МОКРОУСОВ.

Дед-Мороз шагает по Москве



Пожалуй, одной из самых дивных придумок народа являются созданные его фантазией «чудеса новогодней ночи». Чего-чего только нет в этой истории: и обычные деревья, ставшие разряженными елками, и приключения Деда-Мороза, щедро одаривающего всех подарками, и многое, многое другое. Люди XX века поддерживают и оберегают этот миф, созданный давным-давно воображением

наших предков. Вы не согласны? А разве мы не говорим нашим детям, раздавая подарки: «Дед-Мороз принес!». А разве не следим с ребячьей непосредственностью за включениями этого мага и волшебника в кино или по телевизору?

Наш Дед-Мороз не какой-нибудь, а Московский, и даже самый главный — Кремлевский.

Кремлевский? Да! Он тот

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ТОВАР

Должно быть, в эти дни он самый популярный — магазин культурных товаров в центре города. Привлекают уже окна с обилием игрушек, Дедами-Морозами в синих шубах. Зайдем сюда.

Гирлянды, висящие на потолке, блестящая мишура, такая подхо-

дящая для новогодних костюмов, обилие елочных игрушек, маски для малышей.

Самое интересное в магазине — украшенная игрушками елка. Долго стоят, любуются ею дети, а потом выбирают, что купить себе из игрушек.

самый популярный киноактер, народный артист РСФСР Александр Леопольдович Хвыля, который уже одиннадцатый год «является» перед ребятами на самой большой нашей елке — в Кремле. Многие дети, которые знают и любят его, успели вырасти. А он остается по-прежнему — «молодым».

Если вам не привелось познакомиться с ним раньше, — познакомьтесь! Правда, он такой, каким и надлежит быть главному Деду-Морозу: может щедрость проявить, а с кого надо и строго спросить, как и положено ему по «статуту».

Помните, как поэт однажды сказал о нем: «Мороз-Воевода дозором обходит владенья свои...».

Главный елочный чудодей в раздумье перед большой дорогой. Он во всей своей парадной форме: в красной шубе, отороченной мехом, в теплой шапке, с посохом, с мешком подарков. Чуть задумался старик, прищуром глаз пытается охватить предстоящий путь: дорога-то, наверное, не ближняя, ведь в столицу собрался!

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. И. ОСИПОВ.

Режевскому узлу связи требуются на постоянную работу рабочие на должность почтальона по доставке корреспонденции и печати. Оплата от 50 до 55 руб. в месяц, бесплатно обеспечиваются летней и зимней обувью. Желающие поступить на работу могут обратиться в узел связи.

Администрация.

Режевскому узлу связи требуются рабочие на постоянную работу на должность почтальона по доставке корреспонденции и печати. Оплата от 50 до 55 руб. в месяц, бесплатно обеспечиваются летней и зимней обувью. Желающие поступить на работу могут обратиться в узел связи.

ПИШИТЕ: г. Реж, ул. Красноармейская, 16. ЗВОНИТЕ: редактору — 0-18, общий 0-82.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Понедельник, 27 декабря

18.00 Передача для малышей «Музыкальная азбука».
18.35 Кино — политическому образованию. Научно-популярный фильм «Знамя партии».
19.00 Фестиваль «Уральские самоцветы». Концерт.
21.00 «Показывает Урал». «24 вопроса о Каменном поясе». (В передаче принимают участие Свердловская, Челябинская, Пермская, Уфимская, Ижевская студии телевидения).

Вторник, 28 декабря

18.00 Телевизионные новости.
18.20 Киножурнал «Пионерия» № 10.
18.30 Для работников сельского хозяйства. Предновогодний репортаж.

18.50 «Новое на киноэкране».
19.35 Художественный фильм «На завтрашней улице».
21.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Мир в 1965 году». Международное обозрение.
22.15 Премьера телевизионного спектакля.

Среда, 29 декабря

11.00 Художественный фильм «На завтрашней улице».
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Мультпликация о новых фильмах для детей «Абрикосовое деревце».
18.50 «Как это вам нравится?» Передача о качестве швейных изделий.
19.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Новогодняя посылка». Телевизионный фильм.
20.00 Показывает Свердловск. «Мастера советского кино».

21.00 Передача из Киева. Балет «Лилея». Спектакль Киевского театра оперы и балета им. Т. Шевченко.

Четверг, 30 декабря

14.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Пойманная радуга». Премьера телевизионного фильма.
14.35 «Капитан Тенкеш». Венгерский телевизионный художественный фильм.
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Передача для детей.
18.50 Киножурнал для детей. «Хочу все знать»
19.00 Концерт-приз.
19.40 «Наша почта».
20.30 Художественный фильм «Двенадцатая ночь».
23.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей.

Довольны почтальоном

Успех работы узла связи во многом зависит от почтальонов. И ведь среди них есть не только неаккуратные.

Раньше на улицы Колхозная, Бобровская, имени Первого мая почта доставлялась поздно, неаккуратно, было много жалоб.

Теперь почтальонкой Любовью Першиной мы довольны. Она молодая, энергичная и старательная. К 2 часам дня уже всем газеты разнесет. Да и вообще к своим обязанностям относится добросовестно.

ЧЕРНОВ, КИСЕЛЕВ, ИВАНОВ, ГОЛЕНДУХИН и другие.

Свердловская, 16-я типография РСФСР